编辑:任玲|美编:赵菲|组版:王春卉



主持人:任玲

好日子并不只是岁月安好,好日子 更多时候是在岁月不够安好时,人心 依然向善, 在那些无常和无奈的缝隙 中,有能力找到希望的光,并有能力用 -点点光,照亮自己的小日子。情感 倾诉, 任玲与你一起聊聊生活捋捋感 情,帮你找到生活里的那一点光,照亮 你自己的小日子。







我离婚已经两年了,但是单位里没有人 知道。我这个人个性比较内敛,朋友不多,也不太喜欢热闹,有什么事也不爱张扬,无论到哪儿都不希望自己成为焦点,不喜欢惹 人关注。平时我连朋友圈都不发,其实我也 很少关注别人都在干些什么。为此,还有人 曾误会我是不是对她有什么意见,所以在朋 友圈里从来不给她点赞,也不跟她互动。我 当时都没反应过来是怎么回事,后来听她一 脸委屈的在那抱怨,我才明白,原来她以为 我对她本人有什么意见,不喜欢她,所以从来不关注她的朋友圈动态呢。那一次,真是搞得我有点哭笑不得,我

没想到,就连在朋友圈里不说话,都可能会 得罪人。后来我跟她解释好半天,我说我平 时真的很少关注朋友圈,偶尔有时间上去划 下,赶上谁是谁,真没考虑那么多,她发 的动态,我是真没看到,而不是我故意忽略

类似这种因为我个性的原因,躺着中枪 的事还有很多。碰上关系近人家直接说出来的,我还能解释一下,有些人家心里对我 有误解,嘴上不说的,我也不知道。我知道人得合群,也知道自己封闭自己不好,可我 就是不想为难自己,去做一些自己不喜欢的 事。我父母都是工程师,工作很忙,小时候 他们很少有时间陪我,我也没什么小伙伴,就是自己看看书、发呆什么的,所以养成了 这样的个性。

不过,这也没什么不好,只要自己觉得自在就行了。只是年纪越大,我越觉得自己 不适合婚姻,尤其是在经历过一次婚姻之

我的前夫是我的大学同学,他在大学时 我的前天是我的大学问学,他在大学时就是一个很有女人缘的男人。无论是身材、样貌,或者是说话、办事风格,都是十分出众的。我也没想过他那时为什么就爱我,班里很多女孩暗恋他,其他院系的女生也有主动追他的。但是他说他就喜欢个性安静、恬淡的我。可讽刺的是,多年后,我平淡的个 性竟成了他出轨的借口。

我们有一个儿子,离婚时,孩子的奶奶 舍不得,坚持要前夫带着。可我前夫当时的 出轨对象已经怀孕了,并坚持要生下来,我 不希望我儿子在新家里,成为前夫的累赘, 而且我觉得儿子跟着我,对他成长的影响要 比跟着他爸爸好。我跟前夫都是受过教育的 人,都明白勉强维持的婚姻对谁来说都痛 苦,而即使我们分开,各自对孩子的爱也不会减少,所以,虽然一开始我遭遇背叛时很 痛苦,包括中间纠结要何去何从时确实很艰 难,但最后做出决定地时候,我很轻松,感 觉自己解脱了。我想前夫应该也是吧,所以我们分手分得并不难看,而是和平、友好。



## 不入围城 也不暧昧 成为自己 活出精彩

●倾诉人:木棉 女 32 岁 离异



前夫还算仗义,只带走了他自己的衣物,家里大 部分财产都留给了我和儿子。也许他自己内心里是觉得对我有愧疚吧。但那有什么用呢,家里没有一个 男人,原本都是前夫负责的事情,现在我都要自己从 头开始学起,从头开始适应

那种什么事都要自己亲力亲为,没有人能帮你一把的感觉,真的很累。尤其忙了一天,晚上哄儿子睡了以后,家里安静的我都能听到自己的呼吸。好在我 从小生活的环境就很冷清,所以,寂寞对来说并不是最难挨的,最糟心的是儿子生病,那种没有人商量, 一个人守在儿子的床边的时候,是我最无助的。

也就是在那一段,我比较艰难的时期,一个男人 也就是在那一段,我比较艰难的时期,一个男人 走进了我的生活。他的儿子跟我的儿子在同一个幼儿园,其实平时我从来没有注意过他,只是在儿子的口中常听他说起班上新来的牛牛是他的好朋友。有时候儿子也会跟我讲,他好朋友的爸爸妈妈吵架了,吵得很凶,儿子还问我,他好朋友的爸爸妈妈会离婚吗?其实,小孩子远比大人想象得更聪明、懂事,他们 虽然是小朋友,可他们是最能感受到家里的气氛,最 会察言观色的。

那次我去接儿子,但我的车坏了,想着还不到高 峰,打车也很方便的。可是谁知道天突然就下雨了, 我和儿子狼狈的站在路边,这时候一辆车停在我和儿 子面前,车窗摇下来,儿子兴奋的大叫,扭头跟我说,妈妈,是牛牛——我的好朋友。原来是牛牛看到我们在淋雨,告诉了爸爸,说我儿子是他的好朋友,他就把 车停了下来,要我们上车避雨。我挺不好意思的,可 又怕儿子淋雨感冒,就上了车。

我和他就这样认识了,下车时,他跟我要了电话,出于礼貌我给了。那之后,又一次,我跟一个女性朋友出去吃饭给了。那边后,没想到他,没想到他的时候竟帮我 们买了单。我知道后给他打电话,他让我别放在心 上,说以后有机会我可以请他。他不知道我离婚了, 我也从不问他的情况。只是每次不是他就是他家保姆 去接孩子,有天他接上牛牛之后,提议带两个孩子去 吃披萨,儿子很想去,我不想扫孩子的兴,又想上次

还欠他一顿饭就去了。 那天两个孩子吃完了,又要去楼上的儿童乐园玩,我们俩就有机会单独聊了聊。原来,他妻子是一个事业型的女人,很少有时间顾家。他们俩的事业发 展得并不平衡,这成了他们常常吵架的导火索。但他 们又都不想轻易放弃家庭,所以一直在试图找到修复 感情的办法,比如再生一个孩子,于是就有了牛牛。



那次长谈,让我对他有了一种莫名的心疼。因为父亲爱孩子的那种眼神是骗不了人的。可他是儿子朋友的爸子,他已经找得,他感觉上班,在我们想到一个时间。 智上这样想,情感上我却在每次遇到困难时忍不住想 要跟他倾诉,找他帮忙。每次他都会在第一时间回复我,这让我心里很温暖。他显然对我也是有感觉的,但我能感觉到他也在克制着自己。有几次,我一冲动真 想跟他把话挑明了,可我心里另一个声音就会冒出

其实,我们两个人真要发生点什么太容易了,可是我不想。我能感受到他也是小心翼翼的,他个性沉稳、做事总是不急不管的。我不是不是一个话多数仍然 可是在他面前,我好像总有说不完的话。我们都很珍惜我们之间那种可以坦诚聊天,一起吐槽,能彼此惺惺相惜的感情。一旦我们之间有了进一步的关系,我 怕自己就会变得对他有要求,还会有期待,我就不能 在他面前轻松地做我自己了

他曾试探性的跟我提过,如果他离婚,我们会不 会在一起。我没有直接回答他,而是反问他真能离婚 吗?他说如果我能跟他在一起,他会离婚的。这是目前 为止,我唯一对他不满的地方。为什么一定要我先同 意跟他在一起,他才会去跟她提离婚呢,这样我的角

色和我们之间的关系就变了。

我不希望他是因为我离婚的,我希望他是为他自 己离婚的。然后我们两个清清白白的在一起,我能堂堂正正的在牛牛面前有一个身份。可是他总是要先确 定,他离婚了,我就能跟他在一起,他要确定一切能做 到万无一失。

我想他还是不够爱我, 所以才会有这么多顾虑。 又或者说是他对他妻子还有感情,他离不开她。他怕万一自己提出离婚,失去一切后,我们又没有在一起, 他怕自己鸡飞蛋打。一想到这些,我就没那么喜欢他了。我不想给他一个明确的答复,是因为我从一段经 历过背叛伤害的婚姻里死里逃生,我不再急于把自己装进另一个婚姻的套子里。我不想再面对一次婚姻带 来的那些复杂的社会关系。
也许,只有真正面对现实里关系到自己切身利益

的事时,才能验证人跟人之间的感情吧。眼下,我只想带好儿子,过一点随心的日子。我已经一个月没有主动联系他了,他给我发微信,我也没回。就这样吧,也 许就到这里结束,对我们来说是最好的。彼此还给对 方留着一点美好。也许以后再接送孩子碰面了,我心 里还会有些难受,但我想没有什么寒冬是不可逾越 的。我不想把自己的生活弄那么复杂,慢慢来吧。

## 任玲手记

我以为,无论男人还是女人,选择适合自己的生活方式是有必要的。 无论是结婚,还是选择单身,有时候女人只要对自己诚实,就会让自己避免很多不必要的伤害 很多人经历了糟糕的婚姻之后就怕了,不想再去经历那种背叛、委屈、等待、寂寞。可经历过这样的 痛之后,又有什么坎是过不去的呢。别给自己制定什么条条框框,所有都是经历,都是成长。不问过去,向 前走。遇到什么就接受什么,人生是自己的,没有人能左右你成为什么样的人,只有你自己可以在经历 中,不断的找到自己,认识自己,活出全新的自己。